

NOSOTROS

Organismo de la F.A.I. en Levante

Año III - 3.ª serie

VALENCIA, LUNES 25 DE JULIO DE 1938

Número 38

EDITORIAL

LA COMPRESION, UNICA BASE ARMONICA DE HUMANA CONVIVENCIA

Por muy de avanzada que sea un programa social, siempre chocará con uno a varios sectores de la sociedad, si no tiene, como base directriz que presida su desarrollo y puesta en práctica una comprensión ilimitada hacia todos aquellos sectores, o minorías, que no compartan plenamente la tesis gubernamental de las mayorías que rijan los destinos del pueblo.

He aquí, pues, que un pueblo como el nuestro, libertario cien por cien, debería elaborar, tal y como ha hecho forjando el bloque contra el fascismo, una fórmula que diera a las minorías toda la personalidad que en realidad tienen; una fórmula que, delimitando los campos, creara un mínimo programático, al que se deberían sujetar todos los sectores, y que elaborarían de común acuerdo todos, por medio del cual, se inaugurase una era de comprensión en política que haría se respetasen todas las minorías entre sí, evitando que fuesen desatendidos o atacados los intereses de ningún sector.

Entre todos los sectores que se agrupan hoy en derredor y fortaleciendo el Frente Popular, hay un punto de coincidencia —la libertad—, del que se pueden lograr grandes ventajas. Si de veras se desea, ella puede servir para que cada cual, desde su punto de vista, sin ser absorbido ni mediatizado por la visión de los demás, labore y batalle tras de la consecución del común deseo de liberarse.

Las ideas de convivencia social, que se titulan liberales, no tendrán nada de tales si no parten de la base comprensiva que les lleve a establecer un nexo común que les una a cuantos sectores tiendan a liberarse. De tal modo, con el reconocimiento y valorización de las minorías, con justeza de apreciación y en busca, más del contenido social que del volumen del continente, tendríamos como resultado el aprovechamiento íntegro de todos los esfuerzos tendientes a una misma finalidad: la libertad.

He aquí, pues, que más que una determinada ideología, lo que nos ha de colocar en el camino de la victoria y en el de la superación social, es no estar fanatizado a ninguna; de forma tal, que nos impida unificar el esfuerzo tendente a la humana manumisión.

Hemos de partir, si de veras se desea no retrasar la marcha ascendente y progresiva de la comunidad, de la comprensión hacia todos aquellos sectores que, bien por una u otra causa, no tengan una visión clara de los procedimientos a seguir para la consecución del hecho libertario.

Si todos lo deseamos, y existe quien marcha hacia él por rutas que no son las pertinentes, hemos de pensar, que más que un enemigo nuestro, es un equivocado, como bien lo podemos estar nosotros en un momento determinado, y, más que como a enemigo, debemos darle el trato de hermano que equivocó el camino, y sobre el que hay que encauzar toda nuestra consecuencia; toda nuestra bondad; nuestra experiencia social toda, para llevarle a la comprensión de que parte de un principio erróneo que debe abandonar. Y cuanto más aferrado se muestre a su principio, más comprensivos hemos de mostrarnos, pensando que sobre la humanidad pesan siglos de ancestralismo acotador, que no pueden servirnos a nosotros, por el hecho de haberlos salvado, de motivo para que nos creemos una superioridad suficiente y negadora. El libertario, sí, tiene una superioridad sobre quien no lo es: la superioridad del que se esfuerza por enterrar hoy el ayer con miras al mañana. Y tal superioridad debe manifestarse con la comprensión, único medio de lograr la humana armonía que debe forjar una sociedad digna.



Estoy enamorado, perdidamente enamorado, de una chica patzamba y con un rostro originalísimo, del que le cuelga una nariz conmovedora, como dispuesta a desaparecer por la boca. Sus ojos, de tan tiernos, no cesan de reclamar el moqueoro; sus dientes, si incluímos los molares, tienen más cantidad de marfil que el colmillo de un elefante. Y así aparecen soberanos en su grandeza, empujando a la boca, que se extiende tenazmente, queriendo verter no sé qué consejos en las candidas orejas.

Pero ¿cómo—dirán ustedes—ha podido enamorarse de este adefesio? Pero, ¡eh! Alto ahí; mi chica no es ningún adefesio. Y aunque lo fuera, ¿qué habría de extrañar en mi actitud? Yo, al fin y al cabo, me he enamorado de una mujer, ni más ni menos. Y enamorarse de una mujer cuando hay quien se enamora de la luna

... no debe parecer tan extraordinario. Además, tengo mis motivos: soy celoso, terriblemente celoso, y quiero tener una mujer para mí, aunque les parezca fea, que más vale fea y entera que bonita en comandita. Claro que lo peor sería tenerla que compartir aun siendo fea; pero no, no hay peligro. ¡Cuálquiera!... No. Y si llegara el caso temido, a pesar de mi previsión, ¡ojalá no me entere, porque cometería—¡menudengito tengo yo!—tan gran barbaridad, que mi nombre circularía por todos los continentes, empujando el del pobrecito Otelo, al que dejaría en mantillas en lo que respecta a venganza y a limpieza de ejecución.

Pero no habrá caso, y si lo hubiese, sí, a pesar de todo, germinase en su pecho la tradición y me entexas, sólo una cosa deseo: que no me sepa mal.

LIBERTO ESCLAVINA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Continúan nuestras tropas rechazando los violentos ataques del enemigo

TRES APARATOS MAS EXTRA UEROS HAN SIDO DERRIBADOS

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Los soldados españoles han rechazado valientemente los ataques que los invasores desencadenaron contra nuestras posiciones de la carretera de Begís y del vértice Salada. También se combate fuertemente en el Cerrillo, donde los invasores sufrieron extraordinario número de bajas.

La aviación extranjera ha bombardeado nuestras líneas al norte de Vall de Uxó y las cercanías de Segorbe.

Ayer, en combate aéreo, nuestros aparatos derribaron dos "Fiat" y un "Messerschmidt", sin sufrir pérdida alguna.

EXTREMADURA.—En las últimas horas de ayer, las fuerzas al servicio de la invasión, consiguieron ocupar, en la zona de Monterrubio, Sierra Castuera y el pueblo de este nombre. Hasta la hora de redactar este parte la actividad se ha reducido hoy a intenso cañoneo sin consecuencias.

Demás frentes, sin novedad de interés.

La aviación del crimen continúa ensañándose con la población civil

AVIACION

A las 825 horas de hoy, cuatro trimotores "Junker" bombardearon San Felix de Guixols, causando víctimas, mujeres en su mayor parte.

AMANECER

Por LUIS MONTOLIU

Hemos llegado a un punto de la lucha armada en el cual parece que se empiezan a dibujar los contornos de su final. Pero tan entre nebulosas se presenta que únicamente la vista penetrante del experto puede alcanzar a percibir la figura que ha de destacarse sobre el plano de nuestra victoria. Y para que no pueda ser escamoteada por los taumaturgos de la política de "calzón corto", queremos decir a nuestros camaradas cuál es la figura que va apareciendo en la maravillosa placa que el pueblo español ha impresionado con su heroísmo.

La emulsión está compuesta de las virtudes regionales. Cada una de éstas ha aportado su recia personalidad como ingrediente indispensable. El revelador ha sido la sangre que, a torrentes, ha derramado, generoso, el pueblo español para poder dar fuerza actuante a esa emulsión que han compuesto las regiones españolas. Pero para que la fotografía de la realidad española sea perfecta y duradera necesita del fijador, que haga imborrable y eterna la imagen. Y éste no puede ser otro que la voluntad de libertad que en el pueblo español sienta —acaso más que en ningún otro— desde tiempos remotos. Tantos como, acaso, tengade existencia la entidad España.

Y ¿cómo podría conjugarse esa libertad, sino en la fórmula federalista? ¿Podríamos negar la personalidad fuerte de Cataluña, y si se quiere, de Cataluña y Valencia? ¿Podríamos conjugar la fantasía meridional de Andalucía con el sentido practicante del Norte? Y, por último, ¿cómo conjugar, a su vez, estas diferencias psicológicas con la parsimonia perseverante y, al par, ardiente de Castilla?

Unas nos dieron grandes artistas —su dulce clima y la abundancia de materias daban un sentido lírico a "la vida"—. Otras produjeron los hombres capaces de las grandes empresas que llevaron el nombre de España por todos los puntos del globo. Otras, en fin, produjeron los grandes filósofos y místicos que tan en alto pusieron el pensamiento español. De todos están llenos los anales de la Humanidad. Ante esta evidencia se rindió el pensamiento humano, y no faltó más que esta gesta sangrienta y heroica del pueblo hispano para que el mundo reconociera, con asombro que este pueblo, a pesar de considerarlo muerto, porque así lo presentaban quienes en ello tenían interés, contaba con una reserva de energías capaz de producir lo que a otros podrá parecer milagroso, pero que nosotros encontramos tan natural. El pueblo español no pierde su independencia sin antes luchar por ella. Y después ¡¡¡tampoco!!! Quien tal pretenda tendrá que decir: "Aquí hubo un pueblo. Hoy no hay más que ruinas. Defendió su vida y su derecho a la vida con tal fiereza que la perdió antes que consentir vivir en la esclavitud. Se trataba de un pueblo que tenía por lema *Morir libre antes que vivir esclavo*." Las voces de los pueblos libres del mundo contestarían: "Ese pueblo se llamó España."

Muchos años —siglos— ha luchado el pueblo español por alcanzar su verdadera independencia. Se la disputó a los grandes tiranos que padeció en su seno. Y hoy se alza, pleno de vigor, a pesar de la sangre vertida, y dice que esa independencia plena a que aspira no tiene más expresión política que el régimen federalista. Quiere el máximo respeto para la personalidad étnica e histórica de las regiones que forman la España. No quiere admitir criterios extraños, y como a extraños considera a todos los que, desconociendo a las regiones, quieren imponer un criterio uniforme —que no unitario—, pues nada hay que una más que la expresión federal.

Esta respeta la libertad regional, y con ella crea los verdaderos lazos de unión. Soldadura de acero es para la unidad nacional la federación, y no triste pegote de lacre, como es la unidad política impuesta, quebradiza por ello mismo.

(Concluírá.)

PINCELADAS

UNA MUJER

LLEVA UN CLAVEL EN LA BOCA;
TAN REQUERO Y ROJO ES,
QUE DE LEJOS SE CONFUNDE
LA BOCA CON EL CLAVEL.

—¿LO VENDES?

—NO VENDO FLORES.

—SI ME LO QUIERES VENDER,
LOS CUATRO DUROS QUE TENGO
TE LOS ENTREGO POR EL.
NO TENGO MAS; SOY SOLDADO...

—¡Y YO SOY UNA MUJER!

TOMA, TE LO DOY DE BALDE...
PUSO UN BESO EN EL CLAVEL
Y SE LO ENTREGO AL SOLDADO,
QUE, ENTERNECIDO, SE FUE
MAS CONTENTO QUE SI HUBIERA
ASCENDIDO A CORONEL.

M. ALONSO SOMERA

Repetimos hoy la "pincelada" de ayer, debido a que apareció con una línea interpuesta que imposibilita su comprensión. Rogamos a nuestros lectores nos dispensen de esta y otras faltas. Nuestros hombres están fortificando y no podemos servirles todo lo bien que quisiéramos.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL SINDICATO DE LA INDUSTRIA TEXTIL, VESTIR, PIEL Y ANEXOS GRAN ASAMBLEA GENERAL LIBERTARIA

El jueves, día 28 de julio, a las siete en punto de la tarde, y en el Teatro de la Melaturgia (Metlurgia, 27), las Juventudes Libertarias del Sindicato de la Industria Textil, Vestir, Piel y Anexos, celebrarán una magna asamblea general.

En tan magno comicio, informarán los compañeros siguientes: PURA PEREZ, por las Juventudes Libertarias del Vestir. ANGEL INIESTA, por las Juventudes Libertarias de Piel y Calzado. SIGFRIDO CATALA, por las Juventudes Libertarias de Fabril y Textil.

RAMON LIARTE, por las Juventudes Libertarias de Valencia. Presidirán el acto: FELIX VALERO, secretario general del Sindicato de la I. T. Vestir, Piel y Anexos. BENITO SAIZ, secretario general de la Federación Local de J. L. de Valencia.

¡¡Jóvenes de ambos sexos!! ¡¡Trabajadores todos!! No dejéis de asistir a la asamblea magna de las Juventudes Libertarias del Sindicato de la Industria Textil, Vestir, Piel y Anexos. Entrada y tribuna libre.

NOTA.—Al final del acto se proyectarán unas REVISTAS

PINCELADAS

Alas negras

LA "GLORIOSA" OS DESAFIA;
Y NO ACUDIS AL COMBATE,
PORQUE SABELS QUE UNO SOLO
DE NUESTROS VALIENTES, VALE
POR VEINTICINCO ITALIANOS
Y VEINTICINCO ALEMANES.
ELLOS VAN SUCIOS DE GRASA,
PERO VAN LIMPIOS DE SANGRE
DE NIÑOS Y DE MUJERES...
VOSOTROS, NO, ¡CRIMINALES!;
¡Y CRIMINALES A SUELDO,
QUE OS HACE SER MAS COBARDES!
... ¡CON CUANTA PENA TENEMOS
QUE PENSAR EN VUESTRAS MADRES!

M. ALONSO SOMERA

TIVIDAD A JUVENIL

Editorial

HIZO UN AÑO...

El día 11 del actual, que las Juventudes Libertarias realizamos el mitin más importante de todos los celebrados en los anales del movimiento juvenil español. En el mismo, la juventud anarquista marcó su posición ante centenares de jóvenes levantinos, que se desplazaron de todos los pueblos de la región a escuchar, una vez más, la voz de la F. I. J. L.

Recordamos con entusiasmo, y a la par con profundo sentimiento, la magnitud de dicho acto, y al compañero Galo Díez, secretario del Subcomité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo de España, muerto ayer, a raíz de un accidente, y que en dicho acto intervino a petición nuestra.

Algunos considerarán al compañero Galo como un caudillo del movimiento confederal y anarquista; nosotros, en lo que a nuestra joven organización se refiere, le consideramos como algo más sublime, más elevado... Como padre espiritual de nuestra potente Federación.

Decía hace un año el compañero Díez, refiriéndose al movimiento juvenil: "Hoy puede irse uno tranquilo; nuestros muchachos nos pueden perfectamente sustituir".

Efectivamente, tenía razón el "viejo"; la juventud anarquista, la juventud libertaria, seguirá la ruta marcada por él y por otros muchos valores de la gran familia árata, que en estos momentos, cuando más precisa de ellos España, la muerte nos los arrebató, se los arrebató a un pueblo noble que lucha por su libertad y la del mundo.

¡Galo ha muerto! Si la juventud anarquista tuviera prejuicios religiosos, vestiría de luto; pero así recuerda al compañero, al militante veterano, que ni el presidio ni el martirio, la fe ni el ideal apagó; y al recordarle, una vez más, prométese a sí misma continuar por la senda de la emancipación.

Galo Díez murió ayer; pero hace un año ante millares de jóvenes habló; fueron las últimas palabras que nos dirigió, y que los 303.000 jóvenes aguiluchos de la F. I. J. L. recogemos como el testamento hecho por el "viejo" de la joven generación.

Federación Local de Juventudes Libertarias

SECRETARIA MILITAR

Los compañeros militares de la organización de Valencia se pondrán inmediatamente en relación con esta Secretaría, remitiendo la dirección donde en la actualidad se hallan.

Esperando comprenderéis lo necesario de esta determinación, llevándola rápidamente a la práctica.

SECRETARIA DE PROPAGANDA

Todos los secretarios de Prensa y Propaganda, de las distintas barriadas y Sindicatos, pasarán sin excusa de ninguna clase, durante todo el día de hoy, lunes, teniendo presente que es de urgente necesidad que acudan todos sin excepción.

Esperando comprenderéis lo necesario de esta determinación.

Nuestros combatientes alientan a la retaguardia y prometen no ceder un palmo más de tierra al invasor

Acompañado de gran número de firmas, los soldados de la compañía de Intendencia de la 18 Brigada Mixta han hecho llegar a poder de la Delegación del Consejo Nacional de la A. J. A. la siguiente carta, que es un grito de entusiasmo y de firmeza por la causa sagrada de la independencia de nuestra patria:

ducción en grado superlativo y saneando la retaguardia de parásitos y traidores a nuestra causa.

Quedamos vuestros y del antifascismo los que componemos la compañía de Intendencia de la 18 Brigada Mixta."

"AL COMITE NACIONAL DE LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA"

Estimados compañeros: Salud. Al cumplirse el segundo aniversario de esta lucha, nosotros combatientes del glorioso Ejército Popular, nos dirigimos a vosotros con el fin de alentaros en vuestra tarea de unidad y producción. Esperamos que al igual que aquí nos hemos juramentado con nuestro deber de no ceder ni un palmo más de terreno al enemigo; vosotros lo haréis aumentando la pro-

Donativos a S. I. A.

Suma anterior, 7.604 pesetas. Sindicato Sección Espectáculos (Oлива), 312 pesetas; Sindicato de Industria, Distribución y Administración (sección Funcionarios públicos), 5.000; Sindicato Industria, Distribución y Administración (sección Vendedores libres), 5.000; Sindicato Industria, Distribución y Administración (Consejo Económico-Distribución), 5.000; sexto batallón Etapas, sexta compañía, 200. Suma y sigue, 23.268 pesetas.

ALMACENES "EL AGUILA" (COLECTIVIZADOS)

Paz, núms. 10 y 12 VALENCIA Teléfono 11.110
ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS. — GENEROS PARA LA MEDIDA
EXTENSO SURTIDO EN CAMISERIA. — GENEROS DE PUNTO. GUANTERIA. — SOMBRERERIA. — ZAPATERIA. — ARTICULOS DE VIAJE Y SPORT. — BASTONES Y PARAGUAS. — PERFUMERIA Y BISUTERIA. — PLUMAS ESTILOGRAFICAS.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Horchatería de Catalina

Plaza de Santa Catalina, 6 y Chofréns, 4

Teléfono 12072 :: :: VALENCIA

Un Pleno de "Mujeres Libres"

Convoca a toda la militancia y Comité local, a una reunión plenaria que tendrá lugar mañana día 26 de los corrientes, a las seis de la tarde.

Esperamos que, dada la importancia de la misma, no faltaréis. —Por la Federación Local, la secretaria.

Subcomité Regional de Aragón

A TODOS LOS MILITANTES DE ARAGON

Por la presente se os notifica que nuestro Subcomité Regional ha trasladado su domicilio a la calle de Lauria, 19, Valencia, domicilio de la Federación Nacional de Campesinos, la que amablemente nos ha cedido parte de su casa para nuestro desenvolvimiento.

Se darán por enterados todos los organismos afines.

Con buen sol, aire puro, comida sana, alegres juegos y aprovechadas lecciones, los niños vivirán felices, lejos de la guerra, esperando tranquilos el porvenir venturoso que les aguarda

Colonias de Verano Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia

Los días 5 6 de agosto, se celebrará en Valencia el primer Pleno Nacional de MUTILADOS E INVÁLIDOS DE GUERRA

Ministerio de Agricultura

Normas para el reparto de sulfato amónico a los agricultores "no sindicados" que cultivan patata

SULFATO AMONICO. — Disponiéndose de un nuevo cupo de sulfato amónico con destino al abono de las patatas de semilla nacional, los agricultores no encuadrados en ninguna organización sindical pueden hacer sus peticiones en los respectivos Consejos Municipales, para que éstos confeccionen las relaciones de peticionarios que, debidamente avaladas por su presidente y secretario, se remitirán antes del día 10 de Agosto próximo a la siguiente dirección: Delegación de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura (Sección de Abonos), calle de Salamanca, 14, Valencia.

No se admitirá ninguna relación que no lleve avalada, y si por cualquier circunstancia algún Consejo Municipal se negase a tramitarla, se pondrá el hecho en conocimiento de la citada Delegación de Agricultura a la mayor brevedad para recabar los motivos y proceder en consecuencia.

En las peticiones se indicará el nombre del agricultor y las hanegadas que posee, habiendo de constar que ninguno de los peticionarios está encuadrado en organización sindical alguna."

La falta de cualquiera de estos requisitos puede ser suficiente para rechazar la petición.

AUTOMOVILISTAS



Vuestro carnet de chófer, la enseñanza y demás asuntos relacionados con el automóvil, os lo resolverá la

Legalización Automovilista

SENENT Colectivizada Máxima rapidez y economía

Colón, 58 - Teléf. 12354

Notas locales

MONTONES DE ESCOMBROS

La necesidad de construir refugios contra la aviación hace que se formen montones de escombros por las calles de la ciudad, obstaculizando el normal tránsito de personas y carruajes, al tiempo que la estética y limpieza de dichas "ruas" deja mucho que desear por el motivo apuntado.

Nos consta saber que la Alcaldía tiene puntos señalados donde se puedan verter la arena y grava que se saca de todas esas excavaciones. Sólo falta que los particulares y entidades oficiales que construyen refugios por su cuenta eviten el formar montañas de escombros en las calles y vayan a tirarlos a los puntos designados. Y con ello el buen ornato de la población saldrá ganando.

PERROS SIN BOZAL

Siempre, a la llegada del verano, la Alcaldía ha dictado medidas para evitar que los perros anden sueltos sin bozal. Este año también lo ha hecho. Pero la presencia de algunos casos de mordeduras de perros rabiosos aconsejan a nuestra primera autoridad municipal a mostrarse inflexible en la suerte de los perros que se cojan sin ir provistos del correspondiente bozal.

Nada de multas a sus dueños por dejarlos ir de esa manera. Todo perro que se coja sin bozal será sacrificado inmediatamente. Así lo exige la seguridad de todos los ciudadanos.

Ya lo saben los propietarios de perros. Si les tienen estima, no permitan que vayan sin bozal, pues si se les coge serán muertos en el acto y sin contemplaciones.

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 4'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepin Fernández.—Mañana martes, a las 6'30 tarde, extraordinaria función-homenaje a los autores de la celebrada zarzuela "La moza del carrascal", con motivo de su 50 representaciones y en la que toman parte, en honor de los homenajeados, los famosos artistas Amaia de Isaura y Miguel de Molina.

PROGRAMA
1.º Ofrecimiento del homenaje, por Ismael Seneguet.

2.º "La moza del carrascal", por Raga, Navalón, Wieden, Villalba, Murillo, Baraja y Gallach.

3.º Lectura de unas cuartillas en honor de los homenajeados, por los celebrados autores Senda y Beltrán.

4.º Gran acto de concierto: "El barbero de Sevilla", polonesa, por Lolita Pastor; "La chulapona", rito, por Trujillo y Gulljarro; "El mesón de la manchega", brindis, por Villalba; "La del manojo de rosas", dúo, por Barroja-Agullar.

5.º Los eminentes artistas Amalia de Isaura y Miguel de Molina con varias de sus creaciones.

6.º "Himno regional", por la orquesta y toda la compañía, dirigido por el maestro Enrique Navarro.

7.º Finalizará el espectáculo con el "Himno nacional".

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana martes, 7 tarde: La grandiosa opereta en tres actos, "La viuda alegre". Gran presentación. Exito enorme.

APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Mañana martes, a las 7 tarde, reposición de la comedia en tres actos, de Luis Fernández, "Omnibus".

RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 6 tarde: "Las Tocas". Revista dos veces centenaria. Exito indiscutible de libro y música. Grandiosa presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Marl. Primera actriz, Mliagros Leal.—Mañana martes, 7 tarde: "La fiera domada". Extraordinario éxito. Magnífica presentación.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: "Un tío con tragaderas". Gran éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía de comedias. Primer actor y director,

Marti-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: "La reina de la colmena". Mañana, a las 7 tarde: "La reina de la colmena". Clamoroso éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—"A la luz del candela-

bro", por Elissa Landi.

CAPITOL.—"Para siempre mía".

OLYMPIA.—"Cachorro de mar".

TYRIS.—"Avería en la línea", y

"La llamada de la selva", en español.

GRAN VIA.—"Quíreme siempre",

y "Las siete llaves", en español.

METROPOL.—"Noche nupcial".

AVENIDA.—"Pequeño vagabundo",

y "El embrujo de Manathan", en español.

GUIZO.—"Abajo los hombres", y

"La hija de Juan Simón", ambas en español.

GRAN TEATRO.—"Un par de detectives", en español, y otras películas.

GOYA.—"Escándalo en Budapest",

y "Primavera en otoño".

PALACIO.—"La reina mora".

POPULAR.—"Enamorados".

MUSEO.—"Viva la Marina".

IDEAL.—"Fueros humanos", y "En

busca de una cartón", en español.

MUNDIAL.—"La calle 42", y "Por

el mal camino", en español.

VALENCIA.—"Una noche de amor",

y "Mi ex mujer y yo", en español.

JERUSALEN.—"Diez días millonaria",

y "Rosario la cortijera", en español.

GINER.—"Destrucción del hampa",

y "Bosambo", en español.

FONTANA ROSA.—"Noticiero";

"Luis Candelas", en español, y

"Dos fusileros sin bala", en español,

por Stan Laurel y Oliver Hardy.

LIBERTAD.—"La posada del caballo

blanco", y "Mares de China",

en español.

SOROLLA.—"Duvallés estafador o

dúros a peseta"; "Nuestro culpable",

en español, por Ricardo Muñoz, y

"Eclair Journal", revista.

DORE.—"La novia de Frankenstein",

por Boris Karloff", y "Yo vivo mi vida",

por Joan Crawford, las dos en español.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión

continua desde las 11 de la mañana.

Hoy, estreno: "Especialista en coartadas",

extraordinaria educativa. — "Valencia",

interesante reportaje. — "Vaya una

pesadilla", precio s'o musical. —

"Gráfico de la juventud", noticiero

de las juventudes. — "Marido de la sirena",

divertido dibujo.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO (Intervenido

por el Estado).—Gran

partido para mañana martes,

515 tarde: Fuentes, Micalet y

Aranda (rojos), contra Palleró,

Pedreguer y Sánchez (azules);

éste saca y no juega.

Bar LOS CARACOLES

: CONTROL OBRERO :

El mejor y más surtido en TAPAS

Inmejorable CAFE EXPRES A LA CREMA

Pl. Lope de Vega, 1 ::: Teléf. 17706

Información del exterior

¿Qué pretende Hitler halagando a Inglaterra y Francia?

PARIS

¡Que pongan los medios para evitarlos!

La Conferencia Internacional Pro Paz condena los bombardeos de ciudades abiertas.

Durante el día de hoy continúan los trabajos de la Conferencia Internacional contra los bombardeos de ciudades abiertas, organizada por la Concentración Universal Pro Paz.

A las sesiones de hoy asistieron numerosas personas que escucharon atentamente los informes de los distintos delegados, que expusieron detalladamente los horrores cometidos en distintas localidades españolas y chinas, donde han sido sacrificadas numerosísimas personas, la inmensa mayoría de ellas no combatientes y, en gran parte, mujeres, niños y enfermos.

Dieron cuenta de los numerosos bombardeos registrados contra establecimientos benéficos y de enseñanza, situados muy lejos de las líneas de fuego.

En la sesión de la tarde, presidida por el ex ministro del Aire francés Pierre Cot, hicieron uso

de la palabra Jarvahadai, presidente del Congreso Nacional Hindio; De Brouckere, Acland, diputado liberal inglés; Cachin y Paul Boncour.

Este último declaró que hay que elegir la política de seguridad colectiva y asistencia mutua, exponiendo de la voluntad de los pueblos de hacer respetar la paz por la fuerza y los hechos.

Regresa a Londres el ministro de la Guerra inglés

El ministro de la Guerra inglés, Hore Belisha, ha salido de este aeródromo para Londres a las tres de la tarde.

La solución del problema español se lograría con la retirada de los "voluntarios"

Hablando con los periodistas, el jefe de la Delegación española que asiste a la Conferencia Universal Pro Paz y presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, ha declarado que la Delegación española ha insistido para que los Gobiernos de los países representados en esta Conferencia, especialmente los dos que dirigen la política de No Intervención, lleven a la práctica los acuerdos del Comité de No Intervención para lograr la rápida evacuación de todos los combatientes extranjeros de España.

—Esta es —dijo— la única solución del problema español.

BIARRITZ

Estrechando los lazos de solidaridad que unen a los ejércitos francobritánicos

La Unión Nacional de Oficiales de la reserva, reunida en Congreso, envió ayer al ministro de la Guerra británico, Hore Belisha, un mensaje redactado en términos afectuosos.

El ministro inglés ha contestado hoy con un telegrama en el que dice, especialmente, haber trasladado los términos de aquel mensaje a los compañeros del ejército británico y añadiendo que ambos pueblos están unidos inseparablemente por idénticos recuerdos y comunes ideas.

El telegrama termina agradeciendo a los delegados de la Unión Nacional su mensaje, rogándoles tengan confianza en la gratitud y en la profunda adhesión del ministro de la Guerra inglés hacia Francia.

Casa BALANZA - Granja Levante

Gran servicio de café-bar :: Plaza de Emilio Castelar

FRANCISCO ALBARRACIN

UNIFORMES DE GUARDIA SEGURIDAD, ASALTO Y AVIACION

Gran surtido en trajes caballero

Calle de la Carda, 12 :: Teléfono 15596 :: Tranvía n.º 7

BERLIN

La Prensa alemana y la reciente visita de Jorge VI a Francia

La Prensa alemana continúa ocupándose con gran interés de la reciente visita de los reyes ingleses a Francia, publicando en grandes titulares, tales como "La nue-

va Entente", "Aliados inseparables", "El éxito de París", etc., extensos artículos políticos sobre las jornadas francobritánicas.

Los órganos del Reich reconocen

unánimemente que la reciente visita ha reforzado la "entente cordiale", acercando los dos pueblos y alejando a la opinión pública francesa.

Ningún periódico alemán se muestra contrariado, al parecer, y hasta en cierto modo aparentan felicitarse y anhelar que las relaciones francobritánicas contribuyan al mantenimiento de la paz.

ULTIMA HORA

LONDRES

SE INSISTE SOBRE EL ARREGLO CHECOSLOVACO

El problema checoslovaco continúa siendo el tema principal de los comentarios de la Prensa londinense.

Los periódicos bien informados aluden, sin rodeos, a una intervención diplomática de la Gran Bretaña, más directa en caso de que fracasaran las negociaciones entre Hodza y Henlein.

El "Times" dice que Chamberlain y Halifax estudian la eventualidad de su fracaso y han sondeado a varias capitales europeas para encontrar una solución con ciertas probabilidades de éxito.

El "Daily Mail" habla de la posibilidad de la apertura de negociaciones, para un arreglo general europeo.

La atención de los círculos políticos ingleses se ha concentrado esta mañana en la información publicada por un diario inglés, según la cual, Chamberlain tenía el propósito de enviar a Runciman a Praga para servir de consejero del Gobierno checoslovaco en la cuestión de las minorías.

En dichos círculos se considera que esta noticia, teniendo en cuenta que el Gobierno inglés ya había pensado en ello en otra ocasión, puede considerarse como bastante probable.

Lo que falta saber—se agregan—es el alcance de las atribuciones que tenga Runciman, es decir, si se trata de un simple consejero o si se trata de "un mediador".

YA APARECIO EL MOTIVO POR EL QUE LA PRENSA ALEMANA NO "HA VISTO CON BUENOS OJOS" LA REGIA VISITA A PARIS

El "News Chronicle" pone en guardia a sus lectores con un arreglo angloalemán del problema checoslovaco.

El periódico subraya las grandes perspectivas que abriría a la paz una solución justa del problema.

SE AFIRMA QUE CHAMBERLAIN HARA DECLARACIONES EN LA CAMARA

En los círculos, generalmente bien informados, se asegura que el señor Chamberlain se propone hacer en la Cámara de los Comunes una declaración sobre las conversaciones mantenidas en París por el ministro británico de Negocios Extranjeros, lord Halifax, durante la estancia de los soberanos en París.

Asimismo se asegura que el martes, aprovechando el debate sobre la política extranjera, el jefe del Gobierno hará una nueva declaración, relativa a las conversaciones que él mismo ha celebrado con el embajador de Alemania en Londres.

PARIS

EL MINISTRO DE HACIENDA FRANCÉS CELEBRA UNA DETENIDA CONVERSACION CON EL SECRETARIO DEL TESORO NORTEAMERICANO, SEÑOR MORGANTHAN

París.—El ministro de Hacienda, señor Marchandeu, recibió esta mañana al secretario del Tesoro norteamericano, señor Morgenthau, con el que celebró una detenida conversación.

Después el señor Marchandeu ofreció un almuerzo en honor del señor Magenthau, al que asistieron, entre otros, los señores Bullitt, embajador de los Estados Unidos; Chautemps, etc.

EL CONGRESO DEPARTAMENTAL DEL PARTIDO SOCIALISTA PRESENTA CANDIDATO PARA LAS PROXIMAS ELECCIONES SENATORIALES

El Congreso Departamental del Partido Socialista del Alti (S. F. I. O.) ha decidido presentar candidato por este departamento en las próximas elecciones senatoriales al ex ministro Marx Dormoy.

SHANGHAI

UN PATRIOTA CHINO ATENTA CONTRA LA VIDA DE UN FUNCIONARIO

El inspector de la gabela del titulado gobierno de Nankin ha sido gravemente herido esta mañana en la Concesión internacional por un hombre que hizo contra él varios disparos.

El agresor fué herido, a su vez, por un policía.

BERLIN

HA LLEGADO A ALEMANIA EL EMBAJADOR DE BERLIN EN LONDRES

El embajador alemán en Londres ha llegado a Alemania, donde disfrutará un permiso.

En los círculos competentes no se ha facilitado detalle alguno sobre la residencia del embajador; pero se cree que éste marchará a entrevistarse con Hitler, que se encuentra actualmente en Bayreuth, asistiendo al festival wagneriano.

TANGER

NO HAY NOTICIAS

No se tiene ningún detalle sobre el ataque aéreo al vapor noruego "Tirana", registrado ayer a la altura de Tánger.

El almirantazgo de Gibraltar preguntó al barco si tenía necesidad de socorro, pero el comandante del "Tirana" contestó negativamente.

Parece que ha resultado muerto un grumete.

HAIFA

UNA BOMBA DE GRAN POTENCIA SIEMBRA LA MUERTE AL ESTALLAR EN HAIFA

Una bomba de gran potencia ha estallado en el barrio árabe, causando gran número de víctimas. Parece que el número de heridos más o menos gravemente es de unos cincuenta.

LA POBLACION CIVIL PROTESTA POR EL ATENTADO

Ante el estado de ánimo de la población por los repetidos ataques registrados durante el día de ayer y hoy, fuertes destacamentos de fuerzas del ejército y de infantería de marina vigilan los barrios de la ciudad, especialmente los barrios judíos.

En algunos de los barrios de Haifa se ha prohibido la circulación por las calles, incluso durante el día.

TREINTA MUERTOS Y SESENTA HERIDOS COMO RESULTADO DEL ATENTADO

Según las primeras noticias, el balance de víctimas había sido a consecuencia de la explosión de esta mañana en el barrio árabe de treinta muertos y sesenta heridos.

Las autoridades han ordenado que nadie circule por las calles a partir de las seis de la tarde.

Fuerzas de marinería y soldados patrullan por la población.

La noticia de este atentado ha provocado enorme emoción en la ciudad, y se han registrado varios encuentros en distintos barrios, a consecuencia de los cuales ha resultado muerto un judío y otros varios gravemente heridos.

Las autoridades han practicado numerosísimas detenciones, especialmente en el centro de Palestina.

TOKIO

EN LO QUE QUEDAN LAS BRAVATAS DE LOS TOTALITARIOS CUANDO SE LES RESPONDE CON GALLARDIA

Noticias oficiales anuncian que el Gobierno japonés va a proponer al de Moscú la creación de una Comisión, integrada por representantes de la U. R. S. S., el Manchukuo y el Japón, para solucionar los diferentes incidentes de frontera, entre ellos el de Chang Ku Feng.

Se cree saber que el Japón propondrá también que se cree otra Comisión o Subcomisión de la anterior para fijar definitivamente el trazado de la frontera entre la U. R. S. S. y el Manchukuo y entre la U. R. S. S. y Corea.

Parece que esta decisión ha sido adoptada por el príncipe Kohoye en persona, el cual estudia, al mismo tiempo, un vasto plan de reformas administrativas y de acción internacional, dando nuevo impulso a las negociaciones soviético-japonesas y a las anglojaponesas.

Galo Díez ha muerto



El movimiento libertario y la causa antifascista que a todos nos une acaban de sufrir un rudo golpe con la muerte de tan destacado luchador como lo era Galo Díez, actual secretario del Subcomité Nacional de la C. N. T. Para los que lo trataron en vida, difícilmente se les borrará su recuerdo. Galo Díez era de los hombres que se captan el aprecio de todos con sólo su simpatía. Esta y sus formidables dotes de orador le servían para conseguir la adhesión de las masas en todos los actos públicos que tomaba parte. Galo Díez ha muerto joven; sólo tenía 34 años, y cuando más necesitábamos de su alocuadora experiencia y de sus vastos conocimientos.

Entre los compañeros del Norte y Asturias la noticia del accidente que ha acabado con una vida puesta al servicio de la causa manumisora del proletariado producirá enorme sensación.

A Galo Díez, que era natural de Bilbao, le cabe el orgullo de haber sido muchos años atrás el creador del prometedor movimiento confederal en aquella zona, y que ya empezaba a manifestarse en toda su potencia meses antes de que perdiésemos aquella importante región de España. Por su gran actividad revolucionaria fue durante la dictadura de Primo de Rivera deportado a Asturias. Galo Díez, por este perenne, no se amilanó, y durante el tiempo que no permanecía en las cárceles lo dedicaba a propagar nuestros ideales de libertad y a conseguir mayor organización cenetista.

En todos los cargos que este desaparecido compañero ha ocupado, deja imborrable estela de acierto y capacidad para su desempeño, que hacen que su sustitución sea difícil.

Galo Díez, como disciplinado militante, ha ido siempre con presteza a los puestos que la organización confederal le ha asignado. En el momento de formarse el actual Comité Nacional de la C. N. T., fue nombrado como delegado por el Norte para dicho organismo. En él estuvo desempeñando las funciones de vicesecretario, hasta que, crea-

La colonia infantil es la continuación del hogar y de la escuela. Ayudada a la instalación de las colonias de verano del Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia.

PORTUGAL Y LA REVOLUCION ESPAÑOLA

Informes recibidos últimamente de Portugal nos dicen que a pesar de las medidas llevadas a cabo por los dictadores la situación para éstos se vuelve cada día más difícil, verificándose constantes manifestaciones de protesta contra la política seguida por Salazar, sobre todo en lo que respecta a su intervención en España.

Día por día se suceden los mítines, las huelgas y otras manifestaciones de rebeldía, incluyendo también una gran parte del ejército que es francamente desfavorable a la política salazarista. Últimamente fueron practicadas numerosas detenciones en la provincia de Algarve de individuos acusados de propaganda clandestina, entre ellos muchos médicos y abogados, etc....

En Faro la policía detuvo también a 36 personas acusadas de pertenecer a una sociedad clandestina y poseer armas de fuego. De la Isla de Madeira fueron enviados a Lisboa 50 individuos acusados de tentativa de provocar un movimiento revolucionario en esta isla.

De la provincia de Alentejo tenemos noticias de que en varios puntos se han producido serios motines y que se declararon en huelga los obreros de Portalegre, etcétera...

Estas manifestaciones de rebeldía son propias del carácter liberal y revolucionario del pueblo lusitano.

Durante los doce años que lleva torturado por la dictadura el pueblo portugués, día por día, va afirmando su odio contra el abominable régimen que lo martiriza.

Ya en 1936 se produjeron en Portugal serios movimientos revolucionarios de suma importancia; de las otras varias tentativas hechas, cabe destacar la huelga general revolucionaria de Janeiro en 1934, en la cual el pueblo portugués puso todo su entusiasmo combativo y que hubiera sido suficiente para derribar la dictadura si una vez más los políticos no se hubiesen manifestado indecisos por temor a colaborar con el movimiento mencionado, tal como antes lo habían prometido.

Las víctimas de los movimientos revolucionarios fracasados son siempre camaradas nuestros, y

nuestros mejores militantes sufren los más grandes tormentos en los campos de concentración de Timor, Angra do Heroísmo y en África.

A pesar de la cruel represión, los militantes portugueses que consiguen burlarse de la persecución, cuyo objeto es mantener los cuadros de la organización confederal y específica, se dedican a la propaganda clandestina contra la dictadura.

Este trabajo fue intensificado después de la revolución española, habiéndose producido varias manifestaciones revolucionarias, entre las cuales destacamos la sublevación de la marina de guerra en agosto de 1937 y los atentados contra los Ministerios, de los cuales resultó casi destruido el Ministerio de la Guerra.

Mencionamos, además, la destrucción de la fábrica de municiones de Barbarena, los atentados contra el Radio Club de Portugal, inutilizado para varias semanas, y contra la Emisora Nacional que no funcionó durante algunos días. Por último hablemos del atentado contra el propio Salazar, que en cierta ocasión y que sólo por casualidad se salvó de una muerte que parecía segura.

Nadie dirá que los trabajadores portugueses han quedado inactivos ante la traición del fatídico Salazar contra nuestros hermanos españoles. Los revolucionarios portugueses, con todos sus actos de protesta mencionados y burlándose de la policía, han dado bastantes pruebas de un entusiasmo dinámico por la causa española.

Podemos decir que los trabajadores portugueses, perseguidos como las fieras, y a pesar del reducido número de los individuos que actúan, proporcionalmente, son los únicos del mundo que han dado vidas para evitar que la criminal ayuda de Salazar a los generales rebeldes españoles sea tan efectiva como él lo deseaba.

Esa actitud de rebeldía constante contra los designios de la dictadura, y la simpatía demostrada para con sus hermanos españoles por el pueblo portugués, parece que empiezan a dar sus frutos y no sería extraño que en Portugal se produjera un cambio político que sería favorable para la revolución española.

de el Subcomité que existe en Valencia, fué designado para ocupar el cargo de secretario, en el que le ha sorprendido el fatal accidente que todos los antifascistas lamentarán.

Los que editamos el periódico NOSOTROS, profundamente apenados por tan mala nueva, no acertamos a expresar nuestro gran dolor. ¡Galo Díez era tan querido en esta casa! Reciban el Subcomité Nacional de la C. N. T. y toda la organización en pleno nuestro sentimiento por tan irreparable desgracia.

LOS CONCIERTOS DE LA SINFONICA

Con una concurrencia verdaderamente extraordinaria se celebró el octavo y último concierto de la serie que nuestro organismo orquestal ha venido ofreciendo a la afición valenciana. Habrá podido observarse, durante el curso de estas fiestas de música, cómo el interés del público ha ido en aumento y con qué calor ha exteriorizado su entusiasmo. Tomen de este hecho buena nota los profesores de la Sinfónica y su director, el maestro Izquierdo, y sirvalos de estímulo para sucesivas actuaciones. En Valencia se ha logrado tener una orquesta sinfónica; pero esta orquesta entraña posibilidades de perfeccionamiento que deben conseguirse. Lo esperamos de la buena voluntad y entusiasmo de los componentes del organismo sinfónico.

El programa del último concierto, compuesto de obras muy conocidas, pero que se oyen siempre con gusto, fué en general bien interpretado. Las deficiencias no vamos a señalarlas, por ser casi siempre de detalle o debidas a circunstancias que los momentos imponen. Pero es conveniente decir que las hay y que debe tenderse a subsanarlas.

Se abrió el concierto con la hermosa obertura de Mendelssohn "La gruta de Fingal". La música de este autor, que conocía muy bien su oficio—era excelente pianista, orquestador competentísimo, conocedor del violín, como lo demuestra en el "Concierto", escrito para este instrumento, y que el público oyó recientemente—se caracteriza siempre por la elegancia, la gracia, la levedad melancólica y la dulzura tranquila. De sus oberturas, "El sueño de una noche de verano" y "La gruta de Fingal" son las mejores. Dos modelos de música poética y dos ejemplos de lograda forma.

Seguía "Una nit d'albaes", de Giner, poema breve, de estilo conciso y sustancia folklórica valenciana.

En la parte central, como siempre, Beethoven, el oráculo de la música, para la zona más considerable de opinión, o mejor, de afición. Porque la opinión, la verdadera opinión, contra aquello de "vox populi, vox Dei" no debe buscarse en el gran núcleo de la afición polimotivada. Será en la zona menos densa, en el sector cualitativo de oyentes, que a la vez gozan y juzgan. Para éstos, Beethoven ya lo dijo todo. Y esto, sin duda, más en sus sinfonías que en sus cuartetos. Ahora el gran público está todavía de lleno en el mito beethoveniano. Dicho sea en honor del mito y de los que de su influjo se alimentan. Un ciclo de las Sinfonías del glorioso músico y desventurado grande hombre es siempre fecundo. Incluso para los que ya emigraron a otros santuarios.

La "Octava Sinfonía" fué interpretada bien por la orquesta. Alguna rudeza inconveniente en los violoncellos al atacar ciertas replicas breves del último tiempo de la obra, y manifiesta inseguridad de la trompa en el trío del "minuetto". El "Allegretto Scherzando" fué bien dicho.

Saint-Saens figuraba con su "Danza macabra", poema descriptivo de efectos orquestales hacia un realismo muy neorromántico.

Cerrando el programa Wagner, el titán, con la "Obertura de Tannhäuser", resumen de poderosas sonoridades, de maestría e inspiración no sobrepasados. Wagner es siempre él, sólo comparable a él mismo.

Ante los insistentes aplausos del público, la orquesta nos obsequió con la rítmica y vertiginosa "Danza de los marineros rusos", de Cia-re. Al final, los himnos Regional y Nacional, que se escucharon respetuosamente.

FIELDMAN

EXPONER A LOS NIÑOS A PELIGROS EVITABLES ES JUSTIFICAR LOS CRIMENES DE LA AVIACION EXTRANJERA AL SERVICIO DE FRANCO COLONIAS DE VERANO PATRONATO PROVINCIAL DE AYUDA A LA INFANCIA

¡Valencia vencerá, porque es España!

¡Valencia!
Tus naranjos y huertas y mujeres las codician.
La cabeza, cuadrada del "duce" tiene sueños de grandeza.
¡Valencia!
¡Cuidado, cuidado, por si llegan!
¡Cuidado con la bestia!
Si llegan, ya lo sabes.
Descerrája tus pechos junto al Turia.
¡Que no pasen!
¡Que no puedan pasar!
Que se rompan los cuernos de sátiros endebles, en tus puertas.
Que las naranjas sean, en manos valencianas, proyectiles de fuerza.
Ellos quieren violar a tus mujeres.
¡Malditos sean!
La sangre de las vírgenes estimula sus fuerzas decadentes.
El fascismo es así.
Credo de proxenetas,
de maricam,
de raza envilecida, sin coplas y sin tierra,
sin pan que la harte y risas que la exalten.
De razas tan castradas que mueren mansamente, sin gritos de impaciencia.

Por mucho que ahora avancen pararán su carrera.
De Madrid a Valencia no hay más kilómetros que tiene un corazón.
Tus naranjos y huertas no salvarán al "duce" de la quiebra.
España es como China y no como Etiopía.
Y Valencia está aquí, entre nosotros.
Sus naranjas, que hoy calman la sed de nuestros hombres, no serán devoradas por las fauces de tigres de teatro.
Beberán en su pulpa tan jugosa, no el "ladre" descastado, grosero y extranjero, sino labios resecos de soldado que escupe espuma al terminar el fuego, mientras el comisario, sudoroso, da su mano de hermano al campesino que defiende su tierra en [nuestro suelo.

¡Atrás la grey facciosa!
Valencia no es un plato muy fácil para ellos.
Madrid, desde Castilla, les contempla.
Y la consigna sagrada de noviembre cobra bríos, raja vientos.

Se equivocaron.
España jamás paró enanos.
La raza de santos y bandidos quedóse en Salamanca.
Salamanca no es España.
Es una colonia "nazi" con intérpretes, cerveza de Munich y risas de [hojalata.

¡Y quieren a Valencia!
¡Atrás, piratas de opereta!
¡Valencia está en peligro!
¡Cuidado, valencianos, por si llegan!
¡Que sus cuernos se entierren en Levante!
¡Que su estiercol cerebral aboné nuestras tierras!
¡Que su afeminamiento acreciente nuestro empuje!
¡Ataque?
¡Contraataque!
¡Sollozo?
¡Imprecación de macho concebido por las llamas de octubre sobre [España!

Que fracasen al pie de los naranjos.
Que se rompan sus ojos en la luz valenciana.
Que su color cerúleo sea contraste con las rosas divinas de la tierra.

Con la masa del "duce", fachedonso y osado, haremos abonos.
Con sus sueños imbeciles un gran cementerio.
Y mañana diremos a los nuestros:
¡Hasta aquí llegaron los esclavos!
No pasaron.
No pudieron pasar.

Pasamos nosotros sobre ellos.
Trabajo nos costó, pero triunfamos.
Venimos bien a la noche espectral del feudalismo.
Y aquí tienes, más erguidos que nunca, a los naranjos.
Y prueba bien su fruto.
¿Te agrada?
Lo fecundó la sangre de los bravos...

Valencia vencerá porque es España,
y España nunca sirve de estrado a los tiranos.

J. SANTANA CALERO

MOTIVOS

DINAMITEROS

El dinamitero es la patente manifestación de la ideología ácrata. Exaltación del valor individual, que, de otra forma, quizá se perdiese entre la gíbera y el anonimato.

La magníficamente llorada actitud, la gallardía enteriza del hombre que avanza frente al monstruo de hierro o hacia la posición enemiga, bajo el fuego, desafiando y burlando a la muerte, desafiando y venciendo al enemigo siempre.

El dinamitero es el brazo siempre tendido a la acción; el corazón latiendo siempre a impulsos libertarios; la ilusión siempre pendiente de una idea manumisora.

Y, por eso, el dinamitero multiplica su coraje y avanza valeroso hacia la victoria, aunque le cueste la muerte; hacia la victoria, aun por sobre la misma muerte, que, a veces, muchas veces, la victoria se adquiere pagando con la vida; pero no importa la vida cuando se salva la idea. Y la idea se salva cuando se muere por salvarla.

Y cas un dinamitero, y es reemplazado por otro; por otro que continuará la labor emprendida por el caído; con más coraje, si cabé, que eso y no otra cosa determina en el dinamitero la muerte del compañero: el deseo de vengarlo, clavando su metralla en el propio seno del invasor.

¡Dinamitero! Expresión inquieta y valerosa de un espíritu valeroso e inquieto.

¡Dinamitero! Brazo de acero que posibilitó la realidad del "¡NO PASARAN!"; que ha barrido la teoría de inexpugnables que hasta aquí gozaron los tunques; héroe imponderable de nuestra resistencia; galardón señero de nuestro Ejército popular.

¡Dinamitero! Cuando nuestra resistencia sea salvada y de principio el ataque, brillarás con tus propias luces, e igual que has llevado a cabo la resistencia, prestarás con tu valerosa acción la victoria que tanto anhelas, como hijo predilecto del pueblo español.